

ANUNCIOS Y SUSCRIPCIONES

Admiten encargos todos los correos postales de los pueblos.—Precios, según tarifa.
Noticias y comunicados a precios convencionales.

LA PRENSA invita a sus anunciantes a presenciar la tirada.
Los suplementos se repartirán gratis entre los suscriptores.

NÚMERO DEL DÍA 5 CÉNTIMOS

La Prensa



DIARIO DE LA MAÑANA

HEMEROTECA P. MUNICIPAL
Santa Cruz de Tenerife

DIRECCION TELEGRAFICA
PRENSA—TENERIFE

Se publica todos los días, incluso los domingos. Corresponsales en Tenerife y en todas las islas.
Teléfono núm. 22.—Servicio permanente día y noche.

PARA ANUNCIOS Y RECLAMOS EN LA ADMINISTRACION

No serán devueltos los originales

NÚMERO ATASADO 10 CÉNTIMOS

SANTA CRUZ DE TENERIFE
Oficinas: Valentín Sanz núm. 15

Periódico de mayor circulación de la provincia

FUNDADOR Y PROPIETARIO
LEONCIO RODRIGUEZ

Noticias por cable y telegrafía sin hilos

Servicio de París

COMUNICADO FRANCÉS
DE LAS TRES DE LA TARDE

París 21 (3 t.).—Sostenida actividad de artillería en la margen izquierda del Avre, así como entre Montdidier y Noyon.

Al norte de Reims ha sido rechazado un golpe de mano alemán.

En la región de Seicheprey ha continuado el combate durante la noche.

Los franceses han recobrado casi por completo el terreno perdido.

Las fuerzas americanas, combatiendo cerca de las fuerzas francesas, han rechazado también un vivo ataque alemán en el mismo sector.

Las tropas francesas han llevado a cabo varios golpes de mano en Lorena y los Vosgos.

El concurso italiano

París 21. La prensa francesa hace notar la importancia que tiene el anunciado concurso italiano. Es una noticia que prueba que se ha llegado a la completa unidad del frente.

El diario «L'Echo de Paris», por ejemplo, se expresa en estos términos:

«Anteayer, en la Cámara de diputados italiana, el Sr. Orlando anunció que los regimientos italianos habían partido para el norte de Francia, con objeto de tomar parte en la gran batalla.»

La decisión del gobierno italiano será acogida con alegría en Francia e Inglaterra.

Las banderas italianas, muy pronto desplegadas junto a las nuestras, es el signo de que nuestros destinos se hallan unidos irrevocablemente.»

Sobre el mismo motivo dice el «Petit Parisien»:

«La intimidad de las tropas y de los mandos francés y británico, no pueden ser mejores, y véase cómo los italianos vienen a aportar a las reservas aliadas, en mutua reciprocidad, bien sea para mejorar una situación embarazosa o para llevar a cabo un golpe libertador.»

Nosotros fuimos al Piave; ellos vienen al Somme y al Oise. Así, la fraternidad latina, nos une una vez más por la comunidad de peligros y de designios.

Los italianos no hacen su guerra, sino que hacen como Inglaterra, como los Estados Unidos, como Francia, la guerra de los aliados.»

Alemania

En Francia

Nauen, 21.—Grupos del príncipe heredero Rupprecht y del Kronprinz: En los frentes de batalla reconocimientos de ambos bandos ocasionaron violentas luchas de infantería.

Cerca de La-Bassée, Lens y Albert vivo combate de fuego. También entre el Avre y el Oise la actividad de artillería fué viva frecuentemente.

Grupos del general Gallwitz y del duque Albrecht: Entre el Mosa y el Mosela un batallón de la Baja Sajonia atacó a los americanos en sus posiciones cerca de Seicheprey.

Asaltaron el pueblo y penetraron en las líneas enemigas en una profundidad de 2 ki ómetros, rechazando débiles contraataques.

Fuertes tentativas de ataque fueron frustradas, siendo detenidas en su avance y en sus posiciones de tropas de reserva.

Habiendo destruido las obras enemigas, nuestras tropas regresaron a su posición primitiva durante la noche.

Las pérdidas americanas son extremadamente graves.

Aprisionamos a 183 soldados entre estos 5 oficiales, y cogimos 5 ametralladoras.

Al noroeste de Morville (al oeste de Pont-a-Mousson) hicimos prisioneros en una lucha con franceses delante de nuestra posición.

El capitán de caballería barón von Richthofen, al frente de su escuadra aérea número 11, obtuvo sus victorias aéreas número 79 y 80, y el teniente Bueckler su 31ª.

Ukrania

Habiendo reanidado la resistencia enemiga cerca de Perekop y Kart-Kasak, nuestras tropas se han abierto el camino a la Crimea.

Frent. macedónico

Gran actividad enemiga al oeste del lago de Doiran y en la llanura del Struma.

Ultimas noticias

COMUNICADO FRANCÉS
DE LAS DOCE DE LA NOCHE

París 21 (12 noche).—Ninguna acción de infantería en el curso de la jornada.

Actividad recíproca de artillería en diversos puntos del frente del Somme, del Avre y del Oise, lo mismo que sobre la orilla derecha del Meuse.

Al norte de Seicheprey, la línea francesa ha sido igualmente restablecida.

Los alemanes han bombardeado Reims, donde se han declarado varios incendios.

Frente inglés

Londres 21 (12 noche.) Comunican del Cuartel general en Francia, con fecha de hoy, a las 10 y 10, lo siguiente:

«Ataques enemigos sobre las avanzadas al sur del río Scarpe, fueron rechazados después de alguna lucha»

Un intento alemán para avanzar al norte de Iprés fué parado por la artillería.

Llevamos a cabo con éxito en las cercanías de Robecq una operación local, en la que tomamos algunos prisioneros y ametralladoras y les causamos algunas bajas.

La artillería enemiga se mostró activa anoche en los sectores del Somme y del Ancre, y en las cercanías del canal de la Basée.»

Otro comunicado

Londres 21 (12 noche) — A las 7 y 40 comunican lo siguiente:

«Se han efectuado algunas luchas locales en las cercanías de Robecq, siendo obligado el enemigo a retroceder de algunas de sus posiciones avanzadas.»

La artillería enemiga ha mostrado bastante actividad en esta región.

Aparte de la actividad de artillería en distintos sectores, el día ha transcurrido relativamente tranquilo en las demás partes del frente británico.»

La situación

Londres 21.—El corresponsal militar de la Telegrafía sin hilos, escribe:

«Los únicos cambios habidos en el frente del Lys no han sido favorables para los alemanes.»

En los últimos días el enemigo se mostró ansioso de romper el saliente, restringido en los últimos días, y en el cual la creciente

fuerte de la defensa de la Entente amenazaba aprisionarlos.

Al ataque alemán sobre las defensas de Givenchy-Festubert fué de una gran intensidad.

El desesperado esfuerzo realizado por los alemanes debe atribuirse a la necesidad de abrirse camino, bajo la amenaza de una derrota.

No solamente fracasó el empleo de seis divisiones para arrojar la defensa, que había sido notable desde el comienzo de la batalla, sino que concentraron además nuevas masas de hombres el día 19 para lanzarlas contra dichas posiciones.

Sin embargo les fué imposible evitar que los britanos recapturaran algún terreno.

Igual fracaso sufrieron en su intento contra las posiciones belgas en Bischootele y en el canal de Passchendaele.

También fueron lanzadas grandes fuerzas, probablemente con la esperanza de hundir la línea hacia el sur hasta las defensas de Boillant, en Bélgica, pero sus planes tampoco pudieron realizarse.

Pasado el momento crítico del ataque, después de una lucha de casi dos semanas, se ha llegado ahora a una paralización en terreno muerto.

El enemigo, falto de alturas para consolidarse, intentará seguramente dirigir sus esfuerzos a la captura de las de Kemmel, que son las más cercanas.

Durante la batalla, la táctica seguida por el ejército inglés ha sido aceptar el peso del inmenso ataque, y por una serie de detenciones debilitar los asaltos del enemigo hasta que el cansancio y la dificultad de las comunicaciones hicieran perder eficacia al esfuerzo inicial, parándolo después por la interposición de las reservas antes de que el momento crítico del avance llegase.

Lo mismo en Armentieres que en el Somme, las fuerzas británicas han llevado a cabo aquella empresa con una serenidad a toda prueba.

Los aspectos tácticos de estas batallas de retaguardia presentan dos fases, que casi son idénticas.

Los alemanes, en sus primeros empujes, se abrieron paso, en compactas masas, pero gradualmente ha ido disminuyendo cada semana el enorme impulso, hasta quedar estacionado el avance.

Los ejércitos llegaron a Albert y el Somme, entrando la lucha en una fase secundaria de encuentros locales y fluctuaciones, que ningún resultado práctico han tenido para los alemanes.

Tanto las reservas francesas como las inglesas, después de una serie de acciones realizadas con creciente energía, han contribuido eficazmente a obtener aquel favorable resultado»

Tropas amotinadas

Amsterdam.—Las tropas alemanas del ejército de Bereslow amotinaronse, negándose a marchar al frente.

En la refriega que se entabló resultaron 30 muertos.

Añaden estas noticias que hácese difícil dominar a los revoltosos.

Lo que dice el generalísimo francés

Londres.—El general Foch ha confirmado que se halla detenida la ofensiva alemana, añadiendo las siguientes frases:

«No es suficiente esto; tenemos amplios recursos y haremos más, pues estamos satisfechos del corazón de las cosas.»

Ponínsula

Mitín prohibido

Madrid, 21.24.—Comunican de Barcelona que las autoridades de aquella capital prohibieron el mitin que pretendían celebrar los elementos sindicalistas, para pedir al gobierno la ampliación de la amnistía.

Proponíanse solicitar en dicho acto los sindicalistas barceloneses, que sean incluidos en la ley de amnistía los condenados por los sucesos de Cullera y por la sublevación a bordo del «Numancia».

Los huelguistas

En Mataró y Tarrasa celebraron «mitins» los obreros en huelga, acordando reanudar desde mañana el trabajo.

Submarino a la vista

Dicen de Castellón que en aguas próximas a aquel puerto ha sido visto un submarino alemán.

Vapor embarrancado

En las costas de Almería ha embarrancado el vapor ruso «Kossin», de 2 000 toneladas.

En el accidente pereció el capitán de dicho buque.

El Gobierno de Canarias

Los periódicos comentan los incidentes que han surgido con motivo del nombramiento del señor Santos y Ecay.

Aplauden la actitud de los representantes de Canarias

«La Epoca», de anoche, elogia la actitud del señor Izquierdo, considerando justificada la protesta contra el nombramiento del gobernador de esas islas.

La actitud del periódico conservador ha sido muy comentada. También se comentan unas cartas cambiadas entre el jefe del gobierno y el Sr. Izquierdo.

En la suya, promete el señor Maura que el gobernador se abstendrá de hacer toda clase de política.

Nuevo comité

La «Gaceta» ha publicado un decreto disponiendo la constitución en Madrid de un comité especial para regular la importación y distribución de abonos agrícolas.

Sepelio

Mañana se verificará el sepelio del ex ministro don Eduardo Cobián.

La cuestión del papel

Afirmase que existen corrientes de arrego en la cuestión planteada entre la Papelera Española y varios periódicos madrileños

Vapor que regresa

Comunican de Santander que ha fondeado en aquel puerto, procedente de Inglaterra el vapor español «Lázaro».

Este buque, en unión de otros varios con los que navegaba en convoy, fué perseguido por un submarino alemán, huyendo del cual refugiáronse en la isla Lundy.

La tripulación del «Lázaro» ha regresado indemne.

BOLSA DE MADRID

Londres a la vista	18.25
París a la vista	67.00
4 por 100 interior	77.50
Acciones Banco España	510.00
4 por 100 amortizable	60.00
5 por 100 amortizable	60.00
Deuda exterior 4 por 100	87.00
Ferrocarriles del Norte	282.00

DE LAS ISLAS UNA CARTA

Marineros abogados

Anteanoche entró en el puerto de la Luz el pailebot «Federico», con la bandera a media asta, en señal de duelo por haber perecido dos de sus tripulantes en una lancha del mismo barco que zozobró en la bahía del Galgo (Cabo Blanco).

Los tripulantes del «Federico» cuentan que el suceso ocurrió de la manera siguiente:

Hallándose el pailebot fondeado en la mencionada bahía, dos marineros del mismo salieron a pescar en una lancha que se alejó marchando a la vela hasta que desapareció ante la vista del barco.

Notando los tripulantes del pailebot que sus dos compañeros tardaban más de lo natural, comenzaron a investigar el paradero de éstos, sin que consiguieran saber más de ellos.

Supúese que la lancha zozobró por haber recibido algún golpe de mar, y que los dos marineros habían perecido. Estos eran naturales de Las Palmas, ambos vecinos del risco de San Nicolás, y el uno hijo político del otro.

Náufragos

Ha marchado a Cádiz el cañonero «Infanta Isabel», que va a traer los naufragos del vapor italiano «Luigi» que se hallan internados en aquella posesión española.

Los canónigos y la hora oficial

El horario se ha adelantado por disposición del Gobierno. La hora oficial ha de ser aceptada por todos para que se obtenga el beneficio que se desea. La autoridad gubernativa está aquí encargada de velar por el cumplimiento de dicha disposición. El Alcalde ha publicado un edicto ordenando que todos los actos oficiales se sujeten al nuevo horario. Los relojes han sido adelantados. Pero... Los señores canónigos no han estimado oportuno someterse al nuevo horario y continúan con el antiguo. Y aunque el reloj de la catedral marque la nueva hora, las campanas señalan los actos religiosos por la antigua, de lo que resulta un desbarajuste insoportable.

De los pueblos

Guía de Isora

Ha fallecido don José M. Cartaya, persona muy estimada de cuantos le conocieron y muy querida en aquella localidad por las bellas prendas de carácter que le adornaban.

Damos el pésame a la dolorida familia y en particular a nuestro querido amigo don Manuel M. Cartaya, hermano del finado.

Icod

Después de un largo padecimiento falleció en esta villa el ex-concejal de este municipio, don José González Martín, persona laboriosa, muy estimable y de excelentes condiciones de carácter.

Presidieron el duelo sus familiares y la junta directiva, en pleno, del «Círculo de Obreros», por pertenecer a esta Sociedad el finado, como Tesorero de la misma.

Numerosas personas acudieron a rendir el postrer tributo al malogrado amigo, cuya muerte ha sido sentidísima.

Acompañamos a sus hijos y demás familia en su justo dolor.

Tacoronte

Víctima de larga enfermedad dejó de existir anteanoche en esta ciudad, nuestro bondadoso amigo don Nicolás Pérez Alfonso.

Su sepelio, que se verificó ayer, a las 4 de la tarde, resultó una gran manifestación de duelo.

A la familia del finado, y en particular a su hermano y hermano político, respectivamente, don José y don Florentín Morales Dorta, enviamos la expresión de nuestro sentido pésame.

Por gestiones de Sr. Presidente de la Diputación provincial, don José Domínguez Ramos, y el Ayuntamiento de esta ciudad se ha conseguido de la Superioridad 4 meses de prórroga para el pago de Pósitos a los deudores cuyo plazo está vencido.—Corresponsal.

En estos pasajeros no se notaba nada anormal que hiciera presenciar una desgracia.
El día 16 del actual lo pasó María Vicente junto a su nuera y sus nietos y por la noche, se separó de éstos un momento para subir a cubierta, cosa que realizaba a me-

Señor director de LA PRENSA.

Muy señor nuestro: Por la presente le rogamos inserte en las columnas del periódico que usted tan acertadamente dirige, el adjunto comunicado que con esta fecha hemos enviado al periódico que se publica en esta ciudad bajo el título de «La Información».

Gracia que espera de su probada amabilidad

EL COMITÉ OBRERO.

La Laguna, 15 de Abril de 1918.

Señor director de «La Información».

Muy señor nuestro: Con gran sorpresa hemos leído el suelto que bajo el subtítulo «Empréstito cubierto», aparece publicado en el periódico de su dirección del sábado próximo pasado.

Sin que tal vez fuera su ánimo, es lo cierto, que con aquella gaceta se nos ha hecho un contraproducente servicio por varias razones.

1.ª Porque al salir ayer en comisión postulando para el préstamo, se nos dijo que ya no deberíamos pedir, estando el empréstito cubierto, lo que pudo haber traído a alguien para tan generosa obra.

2.ª Porque aquella noticia parece de fundamento y de certeza, pues es absolutamente falso que los señores que usted menciona (Feria, Rodríguez y Díaz-Llanos y Pérez Armas) se hayan comprometido con nosotros en cantidad alguna para el préstamo, toda vez que ni siquiera habíamos solicitado su concurso antes de la fecha de la mencionada publicación; deseáramos conocer el nombre de ese «obrero» que tal información llevó a su periódico, aunque, muy justificadamente suponemos que no fuera ninguno de los de blusa ni de los de manos encallecidas en el trabajo, por cuanto esta comisión, que está intensamente identificada con todos los obreros de la localidad, ninguna noticia tenía de la supuesta promesa de los referidos señores; y

3.ª Porque aquella gaceta, muy poco habilidosa por cierto, parece ser hecha con toda la intención de dejar en ridículo a los señores que se citan, si en sus cálculos o en sus recursos no entrara cooperar al préstamo con la cantidad que su periódico tan gratuitamente les asigna, máxime dándose la circunstancia de ser los mencionados señores los jefes políticos a quienes ese periódico tanto ha combatido y combatido; no está bien ni medio bien, señor director, que a costa de nuestra obra, tan justa y necesaria, en la que se venía el pan para el indigena y la que puede evitar desgracias y calamidades que cada día vemos más cercanas y apremiantes, se haya querido hacer una maniobra política, con mengua y desprestigio para quien así lo intentara. Quizá espíritus mequinos y enclenques no lo comprendan; nuestra misión es ajena e independiente a toda política, porque en el léxico del hambre y de la necesidad esta palabra no tiene equivalente, y porque, cuando santos intereses lo exigen, el colorido adocenado de la política no existe.

Es nuestro interés, señor director, volviendo por los fueros de la justicia y de la verdad, que usted rectifique la noticia, no solo por lo que afecta a nuestra obra, sino también porque así lo exigen que la caballerosidad y el correcto proceder que se debe guardar a los aludidos señores.

Gracias anticipadas por la rectificación que esperamos.

El Comité obrero.

EN EL PUERTO

El «Reina Victoria Eugenia»

Según habíamos anunciado, anteanoche entró en nuestro puerto, procedente de Buenos Aires y Montevideo, el trasatlántico español «Reina Victoria Eugenia», conduciendo 400 pasajeros en la cámara de lujo y 1.ª, y 1.300 en tercera.

Desaparición misteriosa

A bordo del hermoso trasatlántico recogimos algunos detalles sobre un suceso ocurrido en el mismo durante su travesía desde Montevideo a este puerto y cuyo origen permanece en el misterio.

En la citada capital uruguaya embarcaron en calidad de emigrantes, María Vicente de las Heras, un hijo suyo casado, la esposa de éste y dos pequeños hijos del matrimonio.

En estos pasajeros no se notaba nada anormal que hiciera presenciar una desgracia.

El día 16 del actual lo pasó María Vicente junto a su nuera y sus nietos y por la noche, se separó de éstos un momento para subir a cubierta, cosa que realizaba a me-

Arturo Ramírez Baltasar Fernández

Ramírez y Fernández, S. en C.

COMISIONES • CONSIGNACIONES • REPRESENTACIONES

Nos ofrecemos al Comercio y cosecheros de las Islas Canarias para venderles sus frutos y otras mercancías, así como también para efectuar toda compra o encargo que se nos confíe.

Pasaje Escudillers núm. 7, Barcelona

Materiales para el Empaque de Frutos

Se venden a precios económicos en La Compañía Escandinava

nudo, sin que su hija política, presa del sueño, advirtiese si regresó o no a la cámara.

Al día siguiente, 17, por la mañana, el matrimonio dióse cuenta de la falta de su madre, poniendo inmediatamente el hecho en conocimiento del capitán del buque, el cual ordenó se practicase un minucioso registro en todas las dependencias de aquél, sin obtener resultado alguno.

Los tripulantes y pasajeros del «Reina Victoria Eugenia» suonen, como es lógico, que la infortunada María Vicente pereció ahogada, sin que haya podido esclarecerse la forma en que ocurrió el hecho y si este fué casual o intencionado.

La víctima contaba 52 años de edad y era natural de Barcelona, a la que regresaba después de una ausencia de muchos años.

Al fundear el «Reina Victoria Eugenia», se trasladó a bordo el juez instructor de esta Comandancia de Marina, señor Arriaga, acompañado del secretario señor Franquis, con objeto de instruir el correspondiente sumario.

Viajeros distinguidos

Entre los que hacen viaje para la Península figuran los siguientes señores:

Don Oreste G. de Padín, vicealmirante de la Armada española.

Don Julián Enciso, secretario de la Legación Argentina en Dinamarca, acompañado de su distinguida esposa.

Don Tomás de la Barra, cónsul de Chile en Glasgow, a quien acompaña su familia.

Don José O. Pizzorno, cónsul argentino en Bolonia.

También hacen viaje para la Península, los doctores don Luis Egaña, don Rodolfo Quesada Pacheco y don Juan B. Torrent.

Los que se van

En este puerto se embarcaron los señores siguientes:

El ex gobernador civil, D. Francisco Cabrero, acompañado de su hijo, el primer teniente de Infantería, don Carlos; el segundo médico de esta Estación sanitaria, don Jaime Pons; el capitán de Infantería, don Elisardo Edel; el notario de la Orotava, don Ildefonso Altamirano y el redactor de «La Acción», don Juan B. Acevedo.

Los que llegan

Procedente de Buenos Aires, trajo para esta capital, los señores siguientes:

Don José Sánchez Cal, doña Hermenegilda Rodríguez, doña Manuela Sánchez Rodríguez e hijos, don Manuel Rodríguez Borja, don Emilio Sesne Rodríguez, don Saturnino Alvarez Hernández y don Cándido Pedreira Sobrino.

Fotografía

Dinamarquesa

CALLE DE VALOIS, NUMERO 22

PUERTO OROTAVA

CASA DE PRIMER ORDEN

Especialidad fotografías de niños

Fotografías modernas y artísticas, sencillas y en grupos.

Ampliación s artísticas y modernas, en todos los tamaños.

Se retrata de 9 a 12 y de 1 a 5

Folleto de LA PRENSA (86)

EL HIJO

(Continuación de DOS MADRES)

POR

E. RICHEBOURG

con cierta violencia, —si me dice usted que nuestra felicidad puede ser destruida, podré creerlo; pero no hable usted de peligros cuando se trata del honor de los Coulange. Nuestro honor puede desafiarse todo, señora, es tan luminoso como el Sol.

—Usted tiene un alma grande, señorita, y aplaudo su noble firmeza —respondió tristemente la

DEL PUERTO

Correos interinsulares

Hoy, a las 10 de la mañana, saldrá de este puerto con correspondencia y pasaje, para Las Palmas, Arrecife y Puerto de Cabras, el correo interinsular, «Gomera-Hierro».

—Esta tarde llegará de los puertos anteriormente citados, el interinsular, «Lanzarote», que por la noche saldrá para Santa Cruz de la Palma y esteles.

Pailebots

De Las Palmas ha llegado con un cargamento de pescado, el pailebot «Carmen».

—En lastre ha fondeado procedente de Río de Oro, el pailebot «Joven Vicente».

Han sido despachados los siguientes: «Martín» y «San Blas», para Las Palmas y «Eña» y «Catalina» para la pesca.

El «León XIII»

Ayer, después de descargar el maíz que traía para esta capital, salió despachado para Vigo y escales, el trasatlántico «León XIII», que lleva de tránsito, 1.438 pasajeros.

Centro y Montepío de Dependientes

Labor societaria

En Junta general extraordinaria celebrada el 17 del actual, fueron aprobadas las siguientes proposiciones:

1.º Designar un representante en el IX Congreso Mercantil que organiza anualmente la Federación Nacional de Dependiente de Madrid.

2.º Celebrar la Fiesta del Trabajo, según previene el Reglamento, el 1.º de Mayo, procurando con este objeto solicitar del Comercio un paro general.

3.º Gestionar de nuestros jefes que los artículos que necesite la dependencia para el gasto de su casa se les faciliten al costo.

4.º Conseguir, si es posible, la reducción de los alquileres que no exceden de 75 pesetas mensuales.

5.º Telegrafiar al Sr. Presidente del Consejo de Ministros y al señor Ministro de la Gobernación agradeciendo que cuanto antes lleven a la aprobación de las Cortes, el proyecto de la Ley de la Jornada Mercantil, y que es preciso se fije la jornada máxima de 10 horas, y no 11, como se pretende.

Asimismo, solicitar el concurso de D. Pablo Iglesias en este respecto.

6.º Que es aspiración unánime de la dependencia solicitar de nuestros patronos, que para la apertura y cierre de establecimientos y escritorios se adopte el horario oficial vigente.

7.º Procurar para toda la dependencia un aumento transitorio en los salarios, y considerar como de mayor urgencia que los primeros en disfrutar esta mejora sean aquellos asociados que ganan sueldos inferiores a 175 pesetas mensuales, pues con las actuales pre-

polaca, —pero, aun a trueque de provocar su enojo, me veo obligada a mantener lo que acabo de decir; sí, vuestra felicidad y vuestro honor están amenazados. En el momento en que usted menos lo espere pueden sufrir todos ustedes un golpe mortal. Aseguro a usted, señorita, que la desgracia sería entonces irreparable.

La joven dejó escapar un gemido y cayó pesadamente sobre su asiento.

El terror empezaba a apoderarse de ella... Maximiliana miraba a su interlocutora con estupor.

—Esta aprovechó aquel momento de silencio para darse exacta cuenta del efecto que había producido su discurso.

Maximiliana tomó de nuevo la palabra, después de haberse pasado rápidamente la mano sobre su ardorosa frente.

—¡Señora —dijo con voz temblorosa, —no quiero ocultárselo a usted; estoy aterrada!

—Tranquilícese usted —replicó vivamente la condesa; —sin duda el peligro existe, pero no debe usted temerle, puesto que de usted depende el conjurario.

—¡Dios mío, no comprendo nada de lo que usted me ha dicho... Ruégome a usted, por el amor de Dios, señora, que se explique.

—Pues bien, señorita, en su familia existe un secreto terrible... Maximiliana se estremeció.

La condesa prosiguió de este modo: —La revelación de ese secreto causaría la irreparable desgracia de que la he hablado. ¿No se ha sorprendido usted a menudo de que, cuando todo le sonreía en la vida a la señora marquesa su madre, haberla visto triste,

Aviso

Agustín Morales, dueño de la parada de coches instalada en la Alameda de la Marina, tiene el gusto de participar a su numerosa clientela y al público en general, que con motivo de estar ya arreglada en parte la avería que impedía la comunicación telefónica, ofrece de nuevo su **Teléfono 186**, instalado en dicha parada, para cuantos encargos de coches y automóviles se le hagan.

EXPORTADORES

Para trasbordo en Cádiz, y expediciones a todas partes de la Península, Marruecos y Extranjero, garantizando el servicio más experto, rápido y económico de toda clase de mercancías especialmente **PLATANOS** y **TOMATES**, diríjase a la **FRUTERA CANARIA (S. A.)**, Magistral Cabrera número 7, CADIZ.

Esta Sociedad admite también consignaciones, garantizando los precios más altos del mercado. —Sursales propias en las principales plazas de la Península y Marruecos.

cios, se les hace muy difícil y precaria la vida.

También se acordó dirigir el siguiente telegrama al Comisario de Abastecimientos:

«Apremiantes e inaplazables necesidades de este proletariado, obligándonos a rogar a vuecencia gestione inmediatos embarques de trigo argentino a flete económico salvando a clases pobres del hambre, por sernos imposible pagar dicho cereal a los precios fabulosos que lo expenden los mercados peninsulares, donde actualmente obtiénelo dicho comercio, imposibilitado por este motivo de vender a precio de tasa. Confiamos vuecencia resolverá urgentemente conflicto. Respetuosamente saludale.

Arsenio Delgado, Presidente accidental.»

Teatro municipal

«Campo de armiño»

Anoche representó la compañía de Carlota Plá, la hermosa comedia de Jacinto Benavente, «Campo de armiño», estrenada por la citada compañía en su anterior «tournee», alcanzando nuevamente un gran éxito.

En el desempeño de esta obra se distinguieron las señoras Plá, Puig, Latorre, Plasencia y Martínez; las señoritas Ibáñez Plá y Martí, y los señores Ibáñez, Martí Mateu, Martín, Porres, Martí Ibáñez y Racz.

Para esta noche se anuncia una función popular fuera de abono, con la «reprise» del celebrado drama en dos actos «La Garra», de Linares Rivas, y el estreno de la chistosa comedia también en dos actos, «La línea de Cáceres», original de José Pérez López y Jesús Luengo.

Espectáculos

Parque Recreativo

Continúa exhibiéndose la famosa película americana, «El diamante celeste».

Esta noche se estrenarán los capítulos 13, 14 y 15 de dos partes cada uno, cuyos títulos son:

«La emboscada», «El complot» y la persecución» en los que se dice hay escenas de gran emoción.

Según noticias, de mañana a pasado debe llegar la canzonetista «La Bardiandi», artista famosa, con repertorio italo-español de transformación.

Cooperativa Cívico-Militar

de Santa Cruz de Tenerife

Se hace saber a los señores socios que a partir del 18 del actual y desde las horas de 9 a 12 y de 14 a las 19 de cada día laborable, queda abierto el pago de los beneficios de consumo del año 1917 y que corresponden repartir a los socios que a ellos tienen derecho conforme al artículo 57 del Reglamento de esta Sociedad.

Santa Cruz de Tenerife, 16 Abril de 1918 —El Presidente, Francisco Menéndez.

SUCESOS

Reyería

Al Juzgado municipal se ha dado conocimiento de una reyerta ocurrida en la noche anterior en la calle de Puerta Canceco, entre Juan Hernández González y José León Hernández.

Este último fué asistido en la Casa de Socorro de una herida incisa punzante, de dos centímetros, situada en la espalda, a nivel del quinto espacio intercostal derecho, que se le produjo el primero con una navaja. También fué asistido el agresor de una herida incisa en la mano derecha, leve, que se le ocasionó con su propia arma.

Escuadrón Cazadores de Tenerife número 5

SUBASTA

Debiendo enagajar en pública subasta por pujas a la llana el día 27 del actual a las 11:30 de su mañana, en el cuartel que ocupa este Escuadrón sito en Buenavista, seis caballos de desecho que existen en el mismo, se hace saber por el presente anuncio para conocimiento de los que deseen tomar parte en ella.

El importe del presente anuncio será de cuenta de los rematantes. Santa Cruz de Tenerife, 19 Abril de 1918. El Comandante Mayor, Antonio Pina.

Noticias varias

Ha sido nombrado representante de las obras del insigne dramaturgo, don Jacinto Benavente, por haberse este separado de la Sociedad de autores, nuestro estimado amigo don Miguel López Sitja.

Por la guardia municipal del tercer distrito, han sido decomisados 42 litros de leche, que fueron repartidos entre los pobres más necesitados.

Se ha hecho cargo interinamente de este gobierno civil, por órdenes recibidas del ministro de la Gobernación, el secretario don Rafael Pérez Alcalde.

CASA ALEXANDRE.—Se acaba de recibir un inmenso surtido en esribanías, centros de mesa, floreros y objetos de arte.—Novedades en collares, bolsos y tarjeteros.

TABACOS—CIGARRILLOS—Y FICADURA de las mejores fábricas de la Palma, se venden en el almacén de toda clase de viveres, calle Candelaria número 17.

SOLAR.—Se vende uno en la calle de San Lucas, situado entre la casa número 53 y la Cruz Roja.—Darán razón: Alfonso XIII número 30.

JOVEN con conocimientos de inglés, contabilidad, correspondencia mercantil, mecanografía, etc., se ofrece para ayudar a Tenedor de Libros, como escribiente, secretaria particular u otro cargo análogo. Referencias lomejorables.—Darán razón en esta imprenta.

Anuncios preferentes

COMERCIALES

ARRENDAMIENTO.—En la Jefatura de este Distrito forestal, Imeldo Seris núm. 47, se admiten proposiciones para el arrendamiento de una huerta con casa en la ciudad de La Laguna, donde pueda instalarse el Vivero forestal.

Las ofertas deben hacerse con plano o croquis de los inmuebles, no debiendo ser la cabida del terreno menor de cinco mil metros cuadrados.

El plazo del contrato sería de cinco años, y el tipo de 3.000 pesetas anuales.

CASIMIREs de lana para caballeros.—En la casa de Andrés Llombet Rodríguez, se acaba de recibir, procedente de Inglaterra, un extenso y variado surtido, a precios económicos.

CASAS DE ALQUILER

SE ALQUILA la casa número 19 de la calle de Bencomo de la ciudad de La Laguna.

Tiene instalación eléctrica y agua a presión. Se puede alquilar los dos pisos para dos familias o para una sola familia.

En la calle de Sol y Ortega número 4 darán razón.

SE ALQUILA la casa sita en la Hoya de los Locos y por encima del cruce del tranvía.—Darán informes: Emilio Mandillo, Alfonso XIII, 82.

SE ALQUILA la casa calle de San Francisco número 55; tiene instalación eléctrica. También se alquila dos acesorias en sitio céntrico de esta población, con puerta y ventana a la calle.—Darán razón: calle San Francisco número 49.

SE ALQUILA la hermosa casa Méndez Núñez número 21. Darán razón en esta imprenta.

SE ALQUILA o se arrienda una casa en Tacoronte con un trozo de tierra, jardín y agua.—Darán razón: Cruz Verde 6.

SE ALQUILAN dos accesorias con puerta y ventana a la calle. Informarán: Candelaria, número 10.

SE ALQUILA la parte baja de la casa Plaza de la Iglesia número 6.—Darán razón en la calle de la Noria 10 (entresuelo).

SE ALQUILA la casa número 13 de la calle de Bethencourt Alfonso (antes San José). Darán razón en la misma calle número 11 (accesoria).

CASAS EN VENTA

SE VENDE la casa sita en la calle 25 de Julio, número 20.—Informará D. Manuel Santaella, corredor de comercio, calle del Castillo.

SE VENDE la casa calle de S. Carlos número 8. También se vende o arrienda una estastería de cristales.—Darán razón: San Carlos 8.

SE VENDE una casa recién construida e higiénica, en buenas condiciones de precio, sita en el Barrio de Obreros.—Darán razón: Rambla de Puldido número 59 (zapatería).

SE VENDE un hotel con jardín anterior en la calle de Méndez Núñez número 48.—Darán razón en el mismo número.

SE VENDE una casa con depósito de agua y un trozo de tierra fuera de la población.—Darán razón en esta imprenta.

Se vende o se alquila en La Laguna la casa número 17 de la calle de Herradores, con huerta y una acedera de agua.—Darán razón en la misma imprenta.

OFERTAS Y DEMANDAS

TOMAS GARCIA CASTRO, profesor de música, se ofrece para dar clases de piano y toda clase de instrumentos, en su casa y a domicilio.—Santa Rosa de Lima número 11.

¡ATENCIÓN!—Se limosian, lavan y planchan trajes de caballero y toda clase de ropa exterior. Especialidad en lavados en seco, por el cual los trajes no se desfilen ni pierden su forma. También se cambia el color a toda clase de ropa y sombreros.—Precios económicos.

Pérez Galdós (antes San Lorenzo), número 22, Teléfono número 462.

JOVEN, activo y honrado, se ofrece a persona que por luto u otras incidencias desee vender trajes o joyas.—Informarán: Pilar 7, de 9 a 11.

COMPRAS

MUEBLES DE OCASION.—Se compran, pagando altos precios.—Castillo 51.—Almoneda.

SE DESEA comprar una máquina cortadora de plenso.—Diríjirse: calle de Imeldo Seris, 61.

LEA USTED ESTO QUE LE INTERESA.—No tire V. nada que todo vale dinero. ¿Tiene V. hierro, cobre, metal, zinc, plomo, estaño u otro artículo por el estilo que crea no tiene valor? ¿SÍ? Pues sea mucho o poco úvelo V. sin perder tiempo a la casa de Paco el de el helado, Noria 20, que se lo compra a mejor precio que cualquier otro comprador.

SE DESEA comprar un coche americano de dos asientos y 4 ruedas con arnés y caballo, prefiriendo este que sirva también para silla.—Diríjirse a don Manuel Angulo, ca Güimar.

SE DESEA comprar una máquina de escribir usada de 75 a 100 pesetas.—Diríjirse a Icod, Lista Correos, iniciales E. B.

PROPIO PARA REGALOS DE NOVIA Y DE BODA.—Trabajos en joyería moderna, especialidad en pendientes calibrados y toda clase de monturas en platino y oro de 18 Kites para piedras preciosas. C abados y enlaces para carterá. Se compran perlas y brillantes sueltos: «La Estrella», Clavel 14, frente a la Cooperativa.

VENTAS

SE VENDEN una báscula de plato grande, propio para pesar ganado; depósitos de acero galvanizado de una sola pieza, de 10, 20 y 30 litros de capacidad, para conducir leche; una silla de montar con todos sus arcos; una máquina para cortar tubérculos o nopales; un molino para granos; planchas de zinc ondulado, depósitos de acero para aceite, pija para plensos, etc.—Darán razón: calle de Eduardo Cobián número 49, Santa Cruz.

SE VENDEN solares en la finca denominada «El Charedón», jurisdicción de la Cuesta, en Santa Cruz, y una finca llamada «Llano de Antón Martín» en El Tarque, la que se vende en trozos.—Darán razón en la Orotava, Plaza del Teatro número 3.

VINOS DE TACORONTE, sin alcohol de ninguna clase, propiedad de D. Astorío Morales, se venden en La Laguna, casa Juan Izquierdo, calle Empedrada número 8.

SE VENDE muy barata una máquina de escribir marca «Continental», en perfecto estado.—Darán razón en el Café Belga, plaza Constitución.

EN ICOD se vende un amplio y magnífico local destinado a espectáculos públicos, un motor dinamó de seis caballos de fuerza y un aparato de cinematógrafo. Todo se halla en buen estado.—Informara en Icod, D. Alcibíades Hernández Mora.

MOTOCICLETA.—Por ausentarse su dueño se vende una de 2 cilindros, marca «Indian».—Para informes diríjirse a la calle Serrano núm. 51, Santa Cruz de Tenerife.

AUTOMOVIL.—Se vende uno de la renombrada marca Daimler, sin válvulas, 15 H. P., cinco asientos, recién pintado y ajustado.—Para informes: Domingo Martín, almacén de Camacho.

FINCA.—Se vende una en las inmediaciones de esta Capital, de cinco y media fanegadas laborables y 2 y media de pastos, con 2 buenas casas, dos estanques, aljibe, establos y tres acciones de agua de Aguirre.—Informará: D. José Sierra, Pabellones Militares.

SE VENDE una finca de siete fanegadas, con viña y árboles frutales, situada entre los caminos de Geneto y San Bartolomé, muy cerca de La Laguna y de la carretera de Santa Cruz.—Darán razón en La Laguna, Sol y Ortega, 43.

SE VENDE una finca rústica, donde dicen «La Verdellada». Tiene gran cantidad de viña y está situada a diez minutos de La Laguna. También se vende otra finca donde denominan «Pacho», compuesta de doce y media fanegadas, con aljibe, casa para medianeros, ganadería, etc.—Darán razón: Sebastián González, calle Viana (antes Pino) número 17, Laguna.

bre de pensar solamente que la señora marquesa de Coulange pudiera ser culpable de la más insignificante falta!

La frente de Maximiliana estaba sudorosa, y a sus ojos se veían aminorar las lágrimas.

—No puedo decirle a usted cuál es ese secreto —prosiguió la condesa; —lo ignoro; únicamente sé que existe; y sé también que si llegase a ser conocido causaría la ruina moral de toda su familia. Sería, como antes he dicho, un golpe de muerte... Ua persona, cuyo nombre no puedo decir, conoce ese secreto terrible. ¿Cómo lo ha descubierto? No lo sé. Si ella lo quiere, mañana mismo estallarà la tempestad sobre sus cabezas. Como usted ve, señorita, el peligro es extremado. Pero, por otra parte, esa misma persona debe grandes consideraciones al señor con-

de de Montgarin, quien, en otro tiempo, le prestó un inmenso servicio. ¿Deberé añadir que el señor de Montgarin le sirve a ustedes, en cierto modo, de égida? El día que el forme parte de su familia, no se atreverán a intentar nada en contra de ustedes. He ahí por qué, decía yo hace poco, que en el interés de todos está el que el conde de Montgarin sea cuanto antes su esposo de usted.

Maximiliana lanzó un sordo gemido, la pobre joven sufría horriblemente.

—Si —repuso implacablemente la condesa.—Si quieren ustedes evitar las desgracias que les amenazan, aconsejo a usted que se case en seguida con el conde de Montgarin; porque, es preciso que usted lo sepa; sí, por razones que desconozco, su matrimonio no se lleva a efecto de